

109年東南區新春社青聯合團契聚會

文／社青聯契課務組

感謝天上真神的帶領，本次東南區新春社青聯合團契聚會於1月26日在嘉平教會順利舉開。本活動總計有將近60位社青參與，分別來自北區、南區、東南區以及其他區之社青共襄盛舉，也感謝東南區聯合團契幹部們的主辦，前來關心的區負責與各地教會負責人，以及嘉平教會同靈們的協助，讓本次活動圓滿達成。

此次活動以「鮭魚返鄉」為主軸，了解原鄉創業之方法。搭配活潑的詩歌分享、引人省思的專題課程，以及有趣的動態活動等，讓參與的社青們悉知，東南區有別於其他縣市不同的地理景觀與特色，透過專門管道，發展出獨有的創業經營模式。



編後語

本期除了區負責賴賢忠傳道的〈眾人眼中的約瑟〉靈修小語外，還有四篇教區活動消息稿——「東南區大專成長營」、「東南區聖樂研習營—得救的盼望」、「重視長青關懷事工」、「109年東南區新春社青聯合團契聚會」，感謝策劃相關活動的同工們，願主紀念您的付出，懇求天上的父神親自帶領本區的事工興旺可期。

歡迎您提出對本刊物的建議與指教，更希望您能投稿：他鄉音訊、小區花絮、信仰體驗、聖工漫談等。

若您被 神愛激勵，願意奉獻心力，歡迎加入我們的行列。或奉獻財力，金額不限，即便只有寡婦的2個小錢，也是 神所悅納的，奉獻帳號如後：

郵政劃撥帳號 06603558 戶名：財團法人真耶穌教會臺灣總會東南區辦事處

來自後山的鄉音，也盼望能傾聽後山以外的遊子捎回音訊，期待您的迴響……



課程中也請一位創業有成的青年，與大家分享自己的返鄉創業之心路歷程，即可瞭解在故鄉創業並非想像中困難；然面對現實的過程中，必定有重重障礙，但要如何克服當前因素，必定要倚靠天父的幫助，沒有祂，我們無法成事。

下午的戶外動態課程，社青們的活力傾巢而出，展現出青年們活力奔放的一面，無論是小組競賽或是團隊合作，彼此間同心合意努力地完成指定任務，不管競賽成績如何，大家都非常開心，顯示出東南區社青潛力無限之氣氛。

社青為教會組成重要之一環，如何留住青年延續教會聖工與傳承信仰，為各教會重要之課題。求神繼續帶領東南區聖工得以蓬勃發展，把這份信仰持續地延續下去，除了鞏固教會外，也讓更多的人能認識這位真神，願一切榮耀都歸於天上真神，阿們！



072

財團法人真耶穌教會東南區辦事處發行
southeast.tjc.org.tw



眾人眼中的約瑟

文／賴賢忠傳道

波提乏眼中的約瑟

波提乏是埃及的內臣，法老的侍衛長，其官位相當於現今王室侍衛隊的隊長，專司行刑懲戒。他常侍立在法老身側，聽候吩咐，並提供最有效率的服務。在此時，他是約瑟的主人，看來很富有（創三十七36；三十九4），波提乏從米甸的商旅手裏買下約瑟，後來看出這個僕人精明能幹，就叫他管理全家的大小事務，包括田產。耶和華就因約瑟而賜福給波提乏的家（創三十九1~6）。

波提乏身為埃及人，為何蒙神祝福呢？尤其（創三十九5）所述：『自從』即從約瑟開始管理的期間，一直到他下監獄為止，他主人的產業有很明顯地增值。妙哉！一位外邦的埃及人，如何感覺到那看不見的神與約瑟同在？這表明了約瑟的表現如此出眾，豈是做作；怪不得波提乏會覺得有神在祝福他。他看到神既然使約瑟百事順利，索性就把一切所有的都交在他手裏。耶和華就因約瑟的緣故賜福與那埃及人的家。波提乏大大肯定約瑟盡忠職守，其榜樣足以為一切僕人的模範。

他在最小的事上忠心，凡事以敬畏神的態度服事世上的主人，這是服事人者當有的根本精神。如經云：「你們作僕人的，要凡事聽從你們肉身的主人，不要只在眼前事奉，像是討人喜歡的，總要存心誠實敬畏主，無論作甚麼，都要從心裏作，像是給主作的，不是給人作的（西三22~四1）。

波提乏妻的眼中

約瑟在波提乏妻的眼中到底是個什麼樣的人？令她這樣性情大變呢？【得不到就要毀掉】。「約瑟原來秀雅俊美」生得一表人才，固然是得天獨厚，卻也比一般人面臨更多潛伏的危機（參創三十九7）。約瑟主人的妻以自送情給約瑟說：「你與我同寢罷。」（創三十九10）；後來她天天和約瑟說，約瑟卻不聽從她，不與她同寢，也不和她在一處。（創三十九7、9）。

約瑟雖然身處困境，仍作出明智的舉動，不讓自己有機會跟她單獨相處，到無可避免時便逃走。波提乏一定也知道他的妻子是怎樣的婦人，否則早已將約瑟殺掉，因為波提乏不但沒有將約瑟殺掉反而將他關在自己所管轄的監牢。雖然不能再讓他為自己管理產業，讓他管理監獄事務不也是幫助了波提乏自己。若不是他的妻子在推波助瀾，他可能會不了了之。不過下監反而對約瑟有益，因為面對波提乏妻子纏擾來說，監獄可能是最安全的地方，正如他後來體會到，坐監也是神的美意。

「把約瑟下在監裏」，波提乏有權處死約瑟（參申廿二2），卻沒有這樣作，而只把他下在監裏而且是關大官的拘留所，可見他並不全然相信他妻子的控告。看似大大生氣，卻是理智收監來安頓約瑟的處境。於是約瑟在那裏坐監至少兩年以上（參創四十一1）。約瑟為著主人和神的名譽緣故而「坐監」，乃是一種榮耀的身分（參弗四1），並且還能免去許多罪惡的纏擾（免去波提乏妻子的纏擾）。

保羅說：「神若幫助我們，誰能敵擋我們呢？」（羅八31）。誰能控告神所揀選的人呢？有神稱他們為義了（羅八33）。「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難麼？是困苦麼？是逼迫麼？是饑餓麼？是赤身露體麼？是危險麼？是刀劍麼？」（羅八35）。

法老眼中的約瑟

埃及法老作了一個夢，且夢境如真，令法老急於探求原因，等驚醒後，才知道是一場惡夢。第二天的早晨，法老心裏忐忑不安。於是，就差人召了埃及所有的術士和博士來，希望他們能為法老解夢，但是，他們卻沒有一個人能給法老圓解。直到酒政引薦說：有一個同着我們坐牢的希伯來的少年人會解夢。法老一聽，大悅；馬上打發人去召見約瑟。法老見到了約瑟也聽了解釋之後，向眾人道出對約瑟的評語：

1. 謙遜有禮（創四十一15~16）約瑟回答法老說：「這不在乎我，神必將平安的話回答法老。」
2. 中肯委婉（創四十一25、28）約瑟對法老說：「法老的夢乃是一個，神已將所要作的事指示法老了。」
3. 有聰明智慧的人（創四十一33、39）
4. 如獲至寶（創四十一38~44）捨「他」其誰。「像這樣的人，有神的靈在他裏頭，我們豈能找得着呢？」。聖經中幾個被稱為有神的靈同在的人：嫩的兒子約書亞（民二十七18）、稱為伯提沙撒的但以理（但四8、18；五11、14；六3）。

結論：外人眼中的基督徒（我們）又如何呢？主說：你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了（約十三35）。

古代的埃及人看不起以色列人，但約瑟此時才三十歲。靠著神的看顧，短短十三年，從一個十七歲的少年奴隸，升到全埃及地位僅次於法老的大臣。可見，一個遵守「神」的誠命，有守有為的人，是蒙神悅納與祝福的。

東南區大專成長營

文／林晨

寒假期間2/1—2/3是東南區大專團契的成長營，很感謝神能夠如期的舉行；大學四年常常因為天候不佳颱風來，或是因為報名的人數不足而無法舉行，這次一直很害怕會因為最近的疫情而取消，感謝神！成長營中，有一位契員說聖樂營也是照常舉辦，成長營也是照常舉辦，真耶穌教會的信徒真的很有信心！

這次的成長營主題是「信靠順服」，而這也是我們一生所要學習的，就像耶穌在客西馬尼園的禱告，當耶穌即將要被釘十字架時，向神禱告，希望能將這杯撤去，但耶穌還是向神說，不要照我的意思，只要照你的意思。日常生活中，我們總會因為不能理解的事情而常常生氣或悲傷，甚至會覺得很痛苦，但回頭看就會發現，其實我們所經歷的，都有神美好安排。因為我們知道，我們所遭遇的一切都出於神，我們就默然不語，並且全然的相信神。

神的恩典往往在不經意的時候臨到我們，回想起往年的成長營人數眾多，如今卻逐漸減少，每當來到成長營，就會想活動的意義是什麼？隨著年紀的增長，到了大學時期，常思考信仰對我們而言是什麼？看到事工人員甘心樂意的為教會付出、為主作工；十幾年後，接待大專生的就是我們了，這就是使命！

神所託付給我們的，雖然人數少，但聖靈的感動卻是加倍的，從傳道及講員的話語中，感受到神真的很愛我們，不斷的提醒要怎麼做？不要做什麼？三天的成長營，看見我們的成長，從恩典中互相學習分享；在唱詩中的喜樂、在禱告中的感動、體驗了信仰，才慢慢了解，原來神的意思原是好的，當下看不見神的作為，但經歷過才知道原來那都是神的恩典。成長營的意義很重要的就是傳承，信心沒有行為是死的，那我們接下來能做的就是把聽到的行出來吧！

東南區聖樂研習營—得救的盼望

文／娜薇鬧

感謝主，「109年東南區聖樂研習營」在大家齊心的代禱、靠主的信心下，不受新冠肺炎的影響，如期的舉開。

忠智班為少年班學員，以「耶穌降生」為主題，練唱兩首曲目：「Who will send a baby」、「這孩童茁壯」，聘請遠從臺中來的林佩茹老師指導。成功班為國、高中班學員，以「傳佈救恩」為主題，練唱兩首曲目：「傳揚我們所信」、「在花園的路上」，聘請從碧候來的林濬宇老師指導。

開訓當天，雖然一開始因人手不足有點小小混亂，但在神的帶領下也漸入佳境。曲目對孩子們來說雖然稍微困難，但在這兩天的集訓中，學員們也都非常認真的配合老師指導，學習如何發聲、如何閱譜、如何分部合唱。

2月2日下午由忠智班、成功班的學員，與忠智天音詩班、綜合詩班串連一起，以音樂會的方式呈現得救的盼望。相信當天與會的學員家長、弟兄姊妹、親朋好友，都看見學員們的成長，透過音樂劇的方式明白得救的盼望，且深受感動。

感謝東南區聖樂小組的委員及傳道，以及忠智、成功教會這三天的愛心接待，願神紀念你們的辛勞，也賜福所有來參與的弟兄姐妹。

很感謝主，看到這次參與活動的學員們，都喜愛唱詩，在音樂事奉上互相交流、一起成長。願神繼續保守、帶領這些學員，回到各教會後，能繼續保持並發揮事奉主的心。

「我要一生向耶和華唱詩！我還活的時候，要向我神歌頌！」——（詩篇一〇四：33）



重視長青關懷事工

文／陳恩隆執事

對敬畏神的義人，神實在有美好的應許，他們要生長在神的殿中，發旺在神的院裡，到年老的時候，仍要結果子，要滿了汁漿且常發青（詩九二12～14）。我們真的看到許多靈性豐盛的長青長輩，從年輕到年長，有如葡萄樹上的枝子，緊密地連結在基督裡，常在主的愛中，也彼此相愛；也有如新婦，對良人有豐沛的愛情，並不斷地結出各樣新陳佳美的果子獻給祂（約十五5、10、12；歌七13）。

感謝主！隨著醫藥科技的進步，人的平均壽命愈發的延長，在社會和教會中，老年的人口成了大宗，對教會在傳福音和關懷牧養的事工，以及如何善用老人人力資源，也都成為今日教會事工重要的課題，是我們必須重視的。而且這正是一個整體的工作，重點在於創造一些「彼此相愛」的屬靈環境，讓年長者能在其中得到關懷牧養，同時讓這環境成為他們結果子的工場。（參：約十五16～17），也正是東南區長青關懷事工神聖的使命和目標。

近年來在長青關懷方面所做的事工，本區於103年元月成立東南區長青學苑老人日托班，期間感謝神引領，陸續設置嘉平班及成功班兩班的關照點；至104年增設大橋班及瑞源班，107年增設忠智、美和兩班，108年再增設都蘭、美山兩班，目前一共八個關照點。

另自105年起陸續爭取納入衛生福利署關懷據點5站與原民會文化健康站3站，期許能照顧更多教會及社區長輩（宣道）受惠，目前行政人員3名、服務員20名、志工10名，受益之長者約320名。

而今我們不以此為足，這些事工仍將繼續的推動，視之為教區、小區和教會常態的事奉。同時，我們期盼能在空間設施、經營費用與各項資源上，得到政府相關單位、社會贊助的支持與幫助。

整個長青關懷的行動與計畫，長青成員是受助者，也是參與者，目的是要帶領長青同靈快樂的生活，能活得健康、活得有樂趣，更活得有屬靈的意義。除了自己「樂活」人間，又能為主傳福音救人靈魂，獲致永恆的果效，將來「永活」在神國。

因此，發展健康長青的志工人力，也是整體行動計畫非常重要的一環。其實，我們已有許多積極投入的志工服務人員，但我們仍需更多有熱誠的同靈加入，繼續開拓本會更多人力資源成為「志工大軍」，發揮他們各種不同的恩賜、經驗、能力、資源，必能發揮極大的功效。願主親自的呼召、感動這群愛主的長青志工團，而我們所要做的，就是組織、培訓，並帶領他們進入每一個適合他們的福音工場去。

讓我們積極推動各種長青關懷及福音的事工，讓每一位長青同靈，和他們作工所得的果效（即帶領歸主的老人），最終都能豐豐富富地進入我們救主耶穌基督永遠的國，阿們！

